Орган Мордовщиковского райкома ВКП(б) и райомного Совета депутатов трудащихся

ЧЕТВЕРГ, 1 марта 1945 года | цена 15 к. Выходит по четвергам

# В Президиуме Верховного Совета СССР

В соответствии с Указом Президнума Верховного Совета Союза ССР от 4 июня 1944 года за выслугу в Красной Армии двадцати пяти лет и более награждены орденом ЛЕНИНА маршалы, генералы и офицеры, а также сержантский состав сверхсрочной службы.

В ЧИСЛЕ НАГРАЖДЕННЫХ: Маршалы Советского Союза-Бу-

денный С. М., Василевский А. М., Воромилов К. Е., Говоров Л. А., Жуков Г. К., Конев И. С., Малиповский Р. Я., Мерецков К. А., Рокоссовский К. К., Тимошенко С. К., Толбухии. Ф. И., Шапошенков Б. М.

Главный Мармал Артиллерии Воро-

Главный Маршал Авиации Нови-

### УЖЕ СЕЙЧАС БЫТЬ ГОТОВЫМ К СЕВУ

поднять урожайность ваших полей, уве- вича ТОЛСТОГО. личить валовой сбор хлебов. В постановлении правительства и партии о планеразвития сельского хозяйства на 1945 год намечена конкретиля программа, осуществление которой обеспечит выполнение этой задачи.

Судьба будущего урожая решается тель большой русской ду- коубийственных цифр геруже теперь, в дин горячей предвесен- ши и огромного разносто- манского ней страды. А март - решающий месяц в роннего талакта. подготевке колхозов к севу, и эта под- Детская сказка, истори- существует высшая спраготовка не может ослабевать ин на один ческий роман или воснами ведливость, день. Сейчае не время для отдыха. Кто очерк-все в строгих и взы- золотыми буквами в Стаустроит себе нередышку коть на один скательных руках Толсто-линской Конституции, день, тот потеряет год. Народная нос- го обретало искрящиеся существует Советская Роловина геворит: "Что посеешь, то и жизнью краски и ноража- дина - страна отцов и депожнешь". Вот почему сейчас каждый до своей почти осязаемой дов, уготования для счадень и час должен быть наполнен кро- скульптурной выпуклостью, стья сыновьям нашим

Передовые колхозы района, такие тинного художника. как Поздняковский. М. Окуловский, Ку- В своих публицистичес- народа не забудутся эти таринский и другие, успешно заканчи- ких статьях в дни Великей слова любви и веры, скавают подготовку к севу. Эти кол Отечественной войны Тол-занные в тяжелые дни. козы находятся в боевой готовности: стой-писатель, пламенно Толстой был вервым проукомплектованы бригады и звенья, сос- любивший Родину и всем должателем лучших традитявлены иля нах вроизводственные и сердцем ненавиденний фа- иля русской литературы ж агратехнические вланы, полностью за- шизи, заговорил гневным реввивым хранителем чисываны семена и доведены во хозяйст- языком трибуна, и к голо- стоты русского языка. венней годности, отвемонтирован весь су его с напряженным и

Нельзя, однако, сказать, что так об- слушивались бойцы стоит везде. Есть колхозы, которые еще франте и те, кто в тылу ступлениями и напряженно 70 километров. В ходе наступления соилохо готовятся к севу. К ини относят- помогал Красной Армии работал над монументаль- ветские части заняли на территории Пося 5 Окуловский, Монаковский, Солин- добивать победу. ский. В этих колхозах формально орга- В тяжелые для Редины произведениями — реманом мерштейн, Бальденберг и Бублиц — важнизованы звенья, участки за ними не дии, когда немцы рвались "Петр I" и драматической ные узлю коммуникаций и сильные опорзакреплены, агроучеба среди колхозни- к Москве, Толстой, верный повестью "Иван Грозный". име нункты обороны немцев. ков не проводится. До сих пор в этих сын разгневанной России, Вее мы испытывали чув- Войска 1-го Белорусского

До начала весеннего сева остались ми историческую славу рускоторое мы приняли в соревновании с ная Россия, "Несокруши-Вачским районом, — значит забыть о дол-ге перед Родиной. Каждый человек, будь скую Родину!"; "Я призыэто руководитель или рядовой колхоз- ваю к ненависти". рейшей подготовкой к севу.

К чести коммунистов и комсомольцев будет, если они личным примером 1941 года: увлекут колхозную массу на выполнение кое соревнование. Серьезные задачи встают сейчас и перед агитаторами, же и священнее чувства, нена нами, русскими и всепризванными донести большевистское чем любовь к тебе...\* слово до каждого колхозника и увлечь его на новые трудовые подвиги.

Сейчас в колхозах района идет про- ком человеке, о "психоло- чески грустно, что он не верка готовности колхозов к севу. И гии советского и, в первую дожил до дня окончатель-Сейчас в колхозах района идет прожет, что он готов сегодня выехать в ка, который, крепко хлеб- рая так близка.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Цент-Жизненные интересы нашего народа ральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о требуют, чтобы в 1945 году страна по- смерти выдающегося русского писателя, талантливейлучила еще больше хлеба. А для этого шего художника слова, пламенного патриота нашей нужно увеличить посевную площадь, Родивы, депутата Верховного Совета Алексея Николае-

> СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР **LEHTPANHHAM KUMNTET BKN(6)**

# Могучий художник

могучим мастерством ис- внукам".

шал перед советскими людь-

В другой статье он вдо- шего Союза". хновенно писал о советс- И становится по-человенув от напитка Свободы,

Алексей Толстой-писа- познал, что, помимо человеимпериализма, нод жавеносным солецем начертавная

В благодарной намяти

В дни войны Толстойсельскохозяйственный инвентарь и т. д. пытливым вниманием при- художинк не ограничивална ся шублицистическими вы-RMMR

в жизни нет горячее, глуб- задача должна быть выпол-

Михаил ШОЛОХОВ.

(Обвор военных действий за время в 21 по 27 февраля 1945 г.)

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, нашн войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22 февраля петеснить наши части от северного пебережья Кенигсбергекой бухти. В трехдневних боях — с 19 по 21 февраля нами войска западнее Кенигсберга укичтожили 86 немения танков и самоходных орудий, 76 нелевых орудий, 160 пулеметов и свише 300 автомашии. Противник потерял только убатими более 8 тысяч солдат в офицеров.

Юго-западнее Кенигеберга каши войска веля бов но увичтожению восточнопрусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожестеченных боев советские части овладели городом Цинтен-мощимы опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городом Черск-важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши. В боях за город уничтожено до 2 тысяч неменких солдат и офиферов, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Вейска фронта, проделжая наступление западнее города Хойнице, сломили сонротивление противника и за 4 дня настунательных боев продвинулись вперед до художественными мерании города Шлохау, Штегерс, Хаш-

Вейска 1-го Белерусского френта несколхозах не готовы семена к севу, сель- исполненный глубокой ве- ство большой, теплой ра- де месячной осады и упорных боев заскохозяйственный инвентарь не отремон-, ры в свой народ, воскре- дости от того, что вот он вершили разгром окруженной незнаньской -жизнелюбивый, брызжу-группировки противника и 23 февраля щий искрометным русским полностью овладели городом и крепосчитанные дни. Никогда еще значение ского прошлого, заветы талантом, Толстой живет и стью Познань — стратегически важным подготовки к весенне-полевым работам наших великих предков. творит рядом с нами, с узлом обороны немцев на берлинском не было так велико, как сейчас. Война "Сдюжим!"—звучало в его любовью и надеждой сле- направлении. В ходе боев за Познань внесла известные трудности. Что рань- статьях. И сами заголовки дили за его творчеством, наши войска захватили в плен 23 тысячи ше делалось за месяц, сейчас надо де- статей Толстого звучали жадно листали страницы немецких солдат и офицеров. В плен взят мать за неделю, что делалось за неделю, как призывы: "К подвигам, журналов в ноисках его также комендант крепости генерал-майор надо делать за день. Забыть об этом— к славе!", "Упорство", имени... Тем тяжелее и Маттерн вместе с его штабом. Захвачезначит нанести большой вред будущему "Самоотверженность", "Ве горше теперь постигная ны богатые трофен, в том числе 365 урожаю. Забыть о своем обязательстве, ра в победу", "Разгневаннае уграта. Еще в первые дин войны дия, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30 тысяч винтовок "Разбить армии "Треть- матов, 36 бронетранспортеров, 3.260 автоей империи", с лица земли машин, 31 радиостанция, 193 паровоза и ник или колхозница, должен с честью и Простыми и волнующи- смести всех "наци" с их 3.705 вагонов. Протнаник потерял толь-достоинством отчитаться о выполнении ми своей душевностью сло- варварски-кровавыми за- ко убитыми свыше 25 тысяч солдат и своего обещания. А отчитываться совет- вами выразил он свою лю- мыслами, дать нашей ро- офицеров. Познавь является крупным ские люди могут только делом-быст- бовь к советской отчизие дине мир, покой, вечную промышленным центром. За время вейв статье "Что мы защища- свободу, изобилие, всю ны немцы построили в городе ряд всенем", написанной 27 июня возможность дальнейшего ных заводов и, кроме того, эвакупроваразвития по пути высшей ли сюда некоторые военные предприя-"... Моя родина, моя род- человеческой свободы-та- тия из различных городов Германии. К стоящих задач, возглавят социалистичес ная земля, мое отечество, кая высокая и олагородная Познани сходятся 8 железных и много шоссейных дорог.

В провинции Бранденбург наши войми братскими народами на- ска с боями заняли города Пфертен, Прибус и вышли к реке Нейсе, южнее

города Губен. За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах подбили и униччесть такому колхозу, который дока голову, русского челове- ной нашей победы, кото- тожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов противника.

# Международный обзор

ких стран мира с восхи- вых войн". щением и признательностью | \* 23 февраля началось отмечали победы Красной Армии в Западном фронте. 9-я и 1-я день ее 27-й годовщины. американские армии фор-Английская газета "Таймс" спровали реку Рер и сей-писала: "Ни одна армия час угрожают важнейшему мира не совершила столь- промышленному центру Зако подвигов и не проявила падной Германии городу такой храбрости, как рус- Кельну, до которого остаская армия. Советское ко- лось менее 30 километров. мандование и организация Наступление развивается его любой военной опера- также и на других участках ими превосходят все то, фронта. что мир когда либо знал". На многих митингах и соб- ховный главнокомандуюраниях в Англии и США щий силами союзников гевыступали видные госу- нерал Эйзенхауэр заявил: дарственные и обществен- "Мы намерены уничтожить ми подвигами помочь ей в ные деятели. Министр фи- всех немцев к Западу от решающих боях. нансов Соединенных Шта- Рейна и не намерены пректов Америки Моргентау в рещать наступления ни на Клавдия Сергеевна заявила: своей речи, передававшей- одном из участков Западся по всей стране, подчер- ного фронта". Стремясь приказ товарища Сталина кнув торжество оружия дезорганизовать транспорт приложу все силы, чтобы Красной Армии, заявил: противника, союзники предющие традиционным му- сированных налетов на важчрезвычайно искусными ру-ководителями, начиная от 1.900 американских самолесамого Маршала Сталина тев бомбяли железнодои до великих генералов, рожные объекты Берлина. которые превзовили воен- Было сброшено 75 тисяч ное искусство немнев и пудов фугасных и 500 ты- культурник Волосовского побеждают их. Теперешнее сяч штук зажигательных великое наступление, приб- бомб. лижающееся к высшему своему мункту, является боевые успехи их армий чудом планирования, орга- приближают момент оконнизации и исполнения".

Огромное впечатление во бодолюбивых всем мире произвели дан- "Полная победа над немные о немецких потерях, цами теперь уже близка" приведенные в приказе то- (Сталии). варища Сталина к Дню Красной Армии. Обозрева- сударетв объявил войну тели, отметив, что немцы державам оси. Гитлеровцы за 40 дней боев на совет- рассчитывали на страны ско-германском фронте по- Южной Америки. Теперь терили убитыми и пленны республики Венецуэла, Чими 1 миллион 150 тысяч ли, Перу и другие объявичеловек, подчеркивают, что ли войну Германии. Не эта цифра составляет нор- порвала связь с Германией

лорд Страболджи, подчерк- Эти факты довершают подвергли резкой критике нув историческое значение картину полного полити- серьезные единства союзников, зая-вил: "Красная Армия—ве- мании и являются показа- ребсоюза. личайшая сухопутная сила телем того, что теперы в мире. Она вместе с вели- уже близок час неизбежно- войны потребительская ко-

Народы демократичее и гарантировать нас от но-

исторические наступление союзников на

Выступая в Париже, вер-"Русские солдаты, облада- принимают сейчас ряд масвозглавляются нейшие железнодорожные

> \* Единство союзников и чательного торжества свонародов.

В последние дни ряд гокой морской мощью Анг- го крушения гитлеровской операция обязана бесперелии может обеспечить мир Германии. В. ГРИШАНИН. бойно снабжать население

# приказ вождя вдохновляет советскии народ на новые подвиги в труде

#### Самоотверженным трудом поможем Нрасной Армии

Приказ Верховного Главнекомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 27-ой годовщине Красной Армии Воло совские колхозники и колхозницы встретили с большим воодушевлением. Они выражают большую благодарность Красной Армии за исторические победы и обещают новыми трудовы-

Звеньевая Корнилова

-В ответ на исторический в 1945 году мое звено получило высокий урожай. Обещаю работать еще лучше, чем раньше, и призываю колхозниц последовать моему примеру.

Такие обязательства дали и другие колхозницы. и. корнилов,

колхоза.

#### Даем слово трудиться еще напряженнее

В ответ на исторический дуют рабочие других цеприказ товарища Сталина хов. Т. т. Печенкин, Тео 27 годовщине Красной рентьева, Пухов и другие Армии на Судомостовом заявили: заводе развернулась борь- - Мы дали слово рабоба за лучший участок и тать так, чтобы ежедневно бригаду по высокой про- повышать производительизводительности труда. ность труда. Свое обязатель-Инициаторами этого сорев- ство мы выполнили. В дни нования явились стаханов- январского и февральскоцы цеха № 5 т. т. Челы- го наступления Красной Аршева и Назарова. Они да- мии давали по две нормы и ли слово выполнять про-изводственную программу во трудиться еще напряжен-на 250 проц. Свое обеща-нее, чтобы ускорить нашу ние они выполняют с победу над фанизмом. честью. Их примеру сле-

А. Шальцина.

#### Наш ответ на приказ товарища Сталина

го колхоза встретила при- собрано 50 центи. золы, 30 каз Верховного Главно- центи, птичьего помета. командующего товарища Звеньевая комсомольско-Сталина новыми успехами молодежного звена тов. по подготовке к весение- Маслакова в ответ на приму севу. Они провели боль- каз товарища Сталина взяшую работу по удобрению ла обязательство полуполей, чтобы получить чить в 1945 году проса 35 высокий урожай. Только центи, картофеля 250 центи. силами молодежи было вы-1с га. Е. Курочкина.

Мелодежь Угельновско- везено 5.300 возов навоза,

# Работа райпотребсоюза признана неудовлетворительной

недовольства. Он построил отчет на бухгалтерских цифрах, которые не вскрывали и не давали истинного положения деятельности рай мальное пополнение немец- одна Аргентина. Турция потребсоюза за отчетный кой армии за 2 года. объявила войну Германии период. Не случайно поэтопотребсоюза за отчетный На митинге в Лондоне и Японии одновременно. му выступающие товарищи серьезные недочеты в работе сельпо и в целом райпот-

В годы Отечественной бойно снабжать население

25 февраля состоялось от-1 продуктами первой необ. На собрании выступил Отечественной войны до рации. носятся работники потреби- людях. тельской кооперации к нуждам населения говорит тот выдать населению.

четно выборное собрание ходимости и товарами ши- секретарь РК ВКП(б) тов. потребительской коопера- рокого потребления. Но Власов, который указал на ции. С докладом о работе многочисленные факты, ко- серьезные недочеты в раборайнотребсоюза выступил торые приводили выступа- те райпотребсоюза и постатов. Питеров, доклад кото- ющие товарищи, показали, вил перед уполномоченнырого вызвал со стороны что с этой задачей райпот- ми конкретные задачи в уполномоченных упреки и ребсоюз не справился. Ин- деле улучшения деятельнотеллигенция села, инвалиды сти потребительской коопе-

сих пор снабжаются хлебом Собрание признало рабос большим перебоем. В те- ту райпотребсоюза неудовчение более двух лет насе- летворительной и дало наление не снабжалось керо- каз вновь избранному правсином. Работники райпот- лению резко улучшить раребсоюза почему-то не мо- боту потребительской когут получить его с баз. На операции, больше проявлять сколько безответственно от- инициативы и заботы о

Председателем правления факт, что даже имеющуюся был избран тов. Дивеев И., на складах соль вии не могут председателем ревизионной комиссии-тов. Шаднов П.

#### Дети получают твердые знания

они методически правильно дому усвоению знаний уче- утренника дети получили проводят свои уроки. Бла- никами. проводят свои уроки. Бла- никами.

В Чудьской начальной отстающими учениками, что художественной школе молодые учителя, но также способствует твер- тельностью. По окончании

годаря этому ученики име- 23 февраля, в День 27 они дали обещание учиться ют твердые знания. Заве- годовщины Красной Армии, еще лучше, чтобы быть дующая ніколой тов Пого- в школе был проведен дет- достойными сынами своих релова и учителя проводят ский утренник, на котором отцов, защищающих Родидополнительные занятия с школьники выступили с ну.

Моськии.

# НАШЕМУ

# подарки детям фронтовиков

В честь 27 годовщи- лучили по два кг. сорны Красной Армии от- товой муки, 500 гр дел гособоспечения рай шинка, 500 гр. печенья, исполнова выделями 300, 250 гр. салариого песподарков для детей ку в 100 грамнов тувфронтовиков. Дети по- детного мыла.

#### помочь семьям военнослужащих

Завком Судомостового 6.600 руб., 140 метров для оказания помоща сумиу 2,285 рублей.

#### ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОВЕРКА колхозов к севу

В колхозах района ву. Для проверки на началась государствен- места высхал районный ная проверка готовности партайный и советский KONXOSOB E BECCHECKY CO- AETHS.

#### КОЛХОЗНЫЙ ХОР ВЫЕХАЛ В ГОРЬКИЙ

Для участия в област русских народных посен ванода к 27 годовщине мануфактуры, обуви, мыла ной одимпиаде художе д. Угольное в колячестве Красной Армии выделял и других промтоваров на ствемной самодектель- 20 чел. Руководит хоехал колхозный хор ром тов. Варакии.

# Где провести вечер? ганизовать культурно-мас- клуба.

совую работу. Но, к сожалению, у вашего культур- и задает часто вопросы: ника тов. Фролова нет вре-1 "Куда сегодня пойти? Где мени заниматься этими воп- провести вечер? росами. Целыми днями он А. Куронова, К. Леонтьова, готовит планы, графики, К. Шмельков и другие.

- Куда сегодня пойти? которые не выполняются: Иногда придешь в клуб. Эти вопросы часто вол- думая найти там культур- нуют молодежь М.-Окулов ный отдых, и уйдешь неуского колхоза. Здесь есть довлетворенный. Грязь, хохороший клуб, чтобы ор- лед и скука "выгоняют" из

Вот почему молодежь

#### Плохие работники

письма в РЕДАКЦИЮ

Куда пойти, где провести вечер?

Ярцевском колхозе прои-кова Т. П. и Липкина, зошел падеж молодияка овцевод Колпакова Т. Ф. пало два телка и два ягиенка. безответственно Случилось это потому, что лись к своим обязанностям. заведущая молочно-товарной фермой тов. Колпакова!

За последнее время в Т. И., доярки т. т. Колпа-Колпакова Т., колхозница:

Ответственный редактор А. А. КАЛИНИН.

MU 0 012

.Кулебанские Металлият" г. Кулебыка, Горьковской области Типография газети

Тиряж 2000 экг. 3aka 659